

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 8.133

Año LVIII

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 4'00
Extranjero, 10

ALMERIA

Domingo 18 de Marzo de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Modesto Lafuente

Médico

(Del Cuerpo de Sanidad Exterior)

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS

Niños

Consulta diaria de 8 a 12.

Martínez Campos, 9.

ALMERIA

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios.

Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Cepellín Oro.

UNA CARCEL GRANDE.

El principio del fin

Las noticias que nos viene comunicando el telégrafo sobre la revolución en Rusia, es el primer alfiler de esperanza. Podremos equivocarnos, porque el porvenir nos reserva siempre los hechos más ilógicos que darse pueden, pero lo es apreciado por todos como el principio del fin. Aún las personas que menos entienden de estas cosas, al enterarse de que en una de las naciones beligerantes, el pueblo harto de guerra y de pasar hambre, se ha sublevado y ha hecho abdicar a su soberano, encarcelando a los gobernantes, no han podido por menos de recibir con júbilo la noticia, sin tener para nada en cuenta la procedencia de la nación. Esto es que perteneciera a los aliados o a los imperios centrales. El hecho es, que un pueblo harto de verter su sangre y sufrir calamidades se ha levantado airado, para decir que ya es hora de variar los derrotos. Como todos pensamos lo mismo, hemos sentido sin darnos cuenta de ello, una hermosa solidaridad de sentimientos. También nosotros los neutrales estamos hartos de guerra y deseamos que ella termine cuanto antes. Y si nosotros que no vertemos sangre, deseamos el fin, ¿qué extraño es, pues, que ellos lo deseen con mayor y más justa violencia? Alguna vez la violencia es justa.

A nosotros se nos importa poco que estos hechos hayan surgido de aquí o de allí. La cuestión es que surjan y hasta que tengan imitadores en las demás naciones. ¿Es que por ventura va a estar escondida siempre y amordazada la verdadera opinión pública? ¿Si tirios y troyanos estamos hartos de guerra, por qué no hemos de demostrar nuestros deseos? Si se fuera a adelantar, a conseguir un bien moral o material, con proseguir la guerra, el fin justificaría los medios. Pero de esta catástrofe, salga el que salga triunfante, ya nos contentaríamos con sacar lo del negro del sermón, la cabeza caliente y los pies fríos, pues todos saldremos descalabrados, con el progreso y adelanto maltruchos, con nuevas miserias y ruinas. Cuanto más tiempo se peleé, más sangre se derramará, más pérdidas tendremos y más se aumentarán las deudas públicas, que luego pagarán las masas contribuyentes.

Pero lo más gracioso, si esto se puede llamar así, es la noticia del encarcelamiento del gobierno ruso. ¿Qué delitos han cometido esos pobrecillos gobernantes? Ninguno que se sepamos, lo contra la opinión y arruinar al país. Eso, permítanlos los revolucionarios rusos, que le digamos que es una farsa. Si por tales motivos se habían de reclutar a los ministros de todos los países, sería preciso que se construyera una muy espaciosa cárcel. Los actuales serían pequeñas.

Ya saben ellos que pueden impunemente jugar con los intereses nacionales, llevar a sus naciones a los desastres y a la bancarrota.

Se dió y se dá el caso de entrar en la cárcel, el que roba un panecillo para sus hijos desfallecidos, pero nunca se dió el caso que por sus puertas entrara un ministro. Ellos son irresponsables de sus actos de lesa patria. Si los rusos efectivamente lo han hecho así, es cosa nunca vista. La historia antigua tiene algunos hechos de dura justicia, contra los tiranos, pero la moderna es más blanda y humanitaria.

Pero sea de ello lo que quiera, si como generalmente se cree, la revolución rusa nos puede traer la paz, la humanidad tendrá que bendecir ese acto de rebeldía de un pueblo que se cansó de luchar, sin saber por qué luchaba, ni qué ventajas le traía la guerra, que por muchas que fueran, nunca podrían compensar las horribles pérdidas. Es un balance que ha hecho un pueblo. Que lástima no lo hicieran lo mismo los demás y así se acabaría más pronto la hecatombe mundial, en la cual se entrecruzan unos cuantos, con la ruina de los demás. Este también es otro balance.

Libros recibidos.

«Entre todas las mujeres», novela original de Rafael López de Haro.—Volumen XXIII de la Biblioteca Sopena.

Se ha puesto a la venta en toda España el tomo XXIII de la notable Biblioteca Sopena, que contiene la novela titulada «Entre todas las mujeres», del popular y correcto escritor Rafael López de Haro.

Esta novela, como casi todas las del mismo autor, es una descripción de personajes y caracteres, en la que las escenas intensamente dramáticas alternan con episodios de delicada ternura, admirablemente combinados para dar interés a la acción que se desarrolla en medio de un ambiente de erotismo, no exento de un fin de alta moralidad, que la hacen muy recomendable.

El volumen, elegante presentado y admirablemente impreso, lleva al frente una preciosa tricornia, en la que se describe, gráficamente, una de las más interesantes escenas de la obra.

«Entre todas las mujeres» se vende al precio de 1'50 pesetas en todas las buenas librerías de España, y en casa del editor (Provenza 95 a 97) en Barcelona.

FOR ECHEGARAY

Una medalla conmemorativa.

El Consejo del Banco de España se dispone a tributar un homenaje a la memoria del insigne español don José Echegaray, que como ministro de Hacienda firmó

en 1874 el decreto de fundación de dicho establecimiento.

Al efecto, tiene acordada la acuñación de una medalla conmemorativa de gran tamaño, que será obra maestra del conocido artista señor Coullaut Valera.

En el anverso lleva, en relieve, el busto del esclarecido vate y hombre de ciencia a quien el homenaje se tributa, y en el reverso tres bonitas alegorías, representativas de la inspiración trágica la Riqueza y la Ciencia.

La medalla, que será de bronce, salvo un ejemplar especial, dedicado a S. M. el Rey, lleva dos inscripciones latinas, redactadas por un subgobernador del Banco don Francisco Beida, que es un latinista clásico, verdaderamente notable.

Servicios de la Guardia civil

Detenido

En Gergal ha sido detenido por la benemérita, el joven José Ibañez Martínez, residente en la barriada de Aulego, acusado del delito contra el libre ejercicio de los cultos.

Denuncias

La Guardia civil de Albox, ha instruido atestado, con motivo de una denuncia hecha por Baltasar Torregrosa Oliver. Este manifestó que le habían robado un arado que tenía a la puerta de su casa y que al notar el hecho, salió enseguida, encontrándose a tres individuos que se llevaban dicho objeto. Su hijo Luis también salió al mismo tiempo en persecución de los ladrones, los que abandonaron el arado e hicieron tres disparos, sin consecuencias. Se desconocen los autores.

En Albox, ha denunciado ante el Juez Municipal, a los jóvenes hermanos Jacinto y Antonio Martínez Segura, por causar daños en un banal de Estanislao Trabalon.

EL PAPEL MONEDA

Aumento de billetes de Banco.

La Gaceta ha publicado un Real decreto, declarando que el Banco de España podrá aumentar la circulación de billetes sobre la cifra actualmente autorizada de 2.500 millones de pesetas, sin que pueda exceder el total de 3.000.

La ley vigente de Mayo de 1902 establece en su artículo 5.º la garantía que debe tener el Banco para la circulación fiduciaria, y el Real decreto de Agosto de 1914 exigió, al aumentar la autorización desde 2.000 a 2.500 millones, una garantía sobre el exceso de la primera cifra de cantidad igual en oro o plata, y la nueva autorización que por la disposición actual se concede previene que el exceso de circulación sobre

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que habla instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas.

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Cemento portland "Asland"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite.

El Estado lo exige para sus obras

Depósito exclusivo en Almería

CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

2.500 millones ha de estar necesariamente cubierto con una suma igual en oro.

Se ve, por tanto, que el Gobierno, al otorgar la facultad de ampliación de los billetes, ha querido que el exceso de éstos, si llega a determinarse, esté garantizado sólo por oro en barras o en moneda. La circulación que arroja hoy el banco del Banco es de 2.599 millones de pesetas quedando solamente 101 para alcanzar el máximo autorizado con anterioridad al decreto a que nos referimos.

DE HACIENDA.

Cesantías y nombramientos

Ha sido declarado cesante el recaudador auxiliar de contribuciones de la zona de Purchena, don Rafael Martínez Canc, nombrándose en su lugar a don Antonio García Oliver. También han cesado los recaudadores auxiliares de la zona de Vera Cuevas y nombrado don Baltasar de Haro Peregrín. Y por último, declarados cesantes los auxiliares de la también zona de Velez Rubio en su lugar nombrados, don Juan D. mane García y don José Serrano Soler.

Interés de 4 por 100

Solicitada en 10 del corriente del señor ministro de Hacienda la autorización necesaria para rebajar al 4 por 100 el interés de las operaciones con garantía de Valores del Estado y del Tesoro, y habiendo obtenido la conformidad que está prevenida, el Consejo del Gobierno del Banco de España, ha acordado que desde el día de hoy rija el interés de 4 por 100 para las pignoratrices con dichos valores, así como también para las operaciones que tengan como garantía Cédulas del Banco Hipotecario de España y Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

Informe de la Comisión de Hacienda en la reclamación sobre inquilinato, formulada por don Carlos Rossi.

Oficio del arrendatario de los impuestos municipales, proponiendo a don Antonio Sánchez Pastor, para agente ejecutivo.

Idem del Administrador de Propiedades e Impuestos, comunicando haberse desestimado el recurso extraordinario de queja interpuesto por don Federico Larios y don Julio Fernández, sobre patentes.

Idem de don Miguel Viger sobre inquilinato.

Idem del señor Presidente del Circulo Mercantil, solicitando la adhesión del Ayuntamiento al escrito que aquella entidad elevó al señor Ministro de Fomento, en un expediente de Lebon y Compañía.

Padrón de rejas salientes para el año actual.

Accidentes, Incendios, Vida.
TEODORO FERNANDEZ
Buenvar, 70.

-20-

-21-

-24-

-17-

se convierte en ese cuadro maravilloso de los borrachos que es gloria impercedora del artista y orgullo legítimo de su patria: todos los días vemos con indiferencia un grupo de niños que cantan el «amo, amo matarle»; pero lo escuchan Mendelsson y sobre la dulce melodía de ese coro, componen un lindísimo poema que luego publica con el título del «canto de los niños» y es una de sus obras maestras, inmortal: la caída de un picador sobre la arena, en la plaza, embestido del caballo brutal y fieramente por el toro castigado y dolorido es una vulgaridad de todos los días: la miramos todos; pero Benlliure ve en esa vulgaridad un motivo de inspiración y compone un admirable grupo escultórico palpante de expresión y de vida: un soñador empedernido, acopiado de un zagal egipcio, es un grupo que todos los días miramos en las calles; pero Cervantes lo vió a través de su talento: le pintó con los primores exquisitos de su pluma y asombró al mundo con el libro más alto que ha producido el ingenio humano: todos los días miran los diputados, indiferentes, una incidencia de un debate, un «quid pro quo», una confusión; pero un día se produce esa minucia ante el genio oratorio de Aparisi, y delido de la situa-

ción a que se le quiere reducir, se levanta, erguido, magnífico y exclama: «Yo no tengo obligación de ser orador, pero tengo obligación de ser hombre de bien; y si todo se corrompe, la de permanecer incorruptible, y si todo se doblega el capricho de un hombre o de muchos hombres, la de permanecer en pie, solo, inquebrantable y entero».

Pues así sucede con la risa; se nos presenta el contraste, la contradicción, el objeto: todos miramos, pero todos no lo vemos: quien lo ve se ríe; quien no lo ve permanece indiferente. Es pues la risa, individual y subjetiva, personal interior, podría decirse íntima.

V.

Pero esto quiere decir, que no salga al exterior, que no se comuniqué, que no tienda a asociarse? Al contrario, yo lo digo antes con una sola palabra: la risa es contagiosa.

El placer tiene una gran fuerza expansiva, amplificadora. Lange, (1) el más exigido de los filósofos que han estudiado la emoción, afirma de un modo termi-

Ha hasta cuando parece que reímos solos, lo hacemos en compañía de otros rientes imaginarios. El que ríe un chiste de una comedia que lee, parece que ríe solo; y en realidad ríe con el personaje que dice el chiste y con el autor de la obra: la risa es tan sociable como el hombre.

Pero no sólo busca la asociación; la provoca, no sólo buscamos con quien reír, sino que la risa nos proporciona la compañía, es un vínculo que a veces nos liga con personas desconocidas o indiferentes. Estábamos profundamente democrática igualdad, liga y asocia personas de las más diversas clases sociales. Recordad a nuestro extimo Benavente en su admirable prólogo de «Los intereses creados» una de las más bellas páginas del glorioso y conspicuo escritor: «Gente de toda condición—dice—que en ningún otro lugar se hubiera reunido, comunicaban allí su regocijo, que muchas veces más que de la farza reía el grande de ver reír al risueño, y el sabio al bobo, y los pobres de ver reír a los grandes señores, ceñidos de ordinario, y los grandes de ver reír a los pobres, tranquilizada su conciencia con pensar también los pobres ríen! Que nada prende tan pronto de unas almas en otras como esta simpatía de la risa».

ros? No; os reis de que imitaban a la dama galante, al marido burlado, al sereno vigilante, y por vigilante indacrato: en suma, porque os recuerdan tipos y caracteres humanos. Los perros no son risibles, pero si parecen hombres, entonces si inspiran risa.

No hay nada más ridículo que un niño: fuera del peligro que ofrece de ser hombre algún día, el niño es el ser más perfecto de la tierra: si no crecieran se confundirían con los ángeles. Nadie puede reírse de un niño, como no sea el que se ríe un estúpido o un malvado. Pero si el niño, por capricho propio, o por vanidad de unos padres indolentes, se viste de frac y sombrero de copa, o de guardia municipal, o se pinta un bigote, o anda pausado, rítmico, haciendo girar un bastón y llevándolo un cigarro en la boca, nos hace reír. ¿Porque es un niño ridículo? No, porque imita un hombre que es el único ser inteligente de la creación; el rey de ella, es cierto, pero el único ridículo que existe.

¿Quién será capaz de reírse de un montón de lana? Pero esa lana, se conduce a una fábrica de tejidos, se somete a varias manipulaciones industriales, se tiñe, se teje, forma un todo compacto, una tela de cuadros desproporcionados, de colores chi-

(1) Dr. Lange.—Les émotions.—Paris, 1895

ASUNTO DE INTERES

Así debe ser.

En una información que de Almería ha publicado el antiguo diario madrileño «El Liberal», ha tocado un tema muy interesante, que también viene siendo tema de esta publicación. Se refiere a la construcción del puente sobre la Rambla, que tiene proyectado la Junta de Obras del Puerto. al tendido de la vía marítima y saneamiento de la barriada de las Almadravillas. Todo ello es de urgente necesidad y de grandes beneficios para Almería.

Pero no lo entienden de igual manera en las altas esferas y los dos primeros proyectos, están durmiendo el sueño de los justos en la Sección de Puertos del Ministerio de Fomento, esperando días tras días, que se aprueben y que se expida la correspondiente autorización para que entren en vías de realidad estas obras que a la vez de ser útiles, podrán dar ocupación a algunos centenares de obreros.

Más el señor Gasset que tanto habla, de que es preciso poner a los puertos españoles en condiciones de adelanto, al par que los extranjeros, no tiene prisa en que se resuelvan estos asuntos que afectan tan profundamente al nuestro, para dotarlo de esta comodidad. Y más extraño es la demora en servir estos intereses, porque no se trata de arrancar una sola peseta a los presupuestos nacionales, sino sencillamente de aprobar unos proyectos y de autorizar a la Junta de Obras del Puerto, para que con sus fondos particulares, acometan dichas importantes obras.

Pero en los ministerios españoles, estos asuntos que son esperados, con ansia para el adelanto de los pueblos, son mirados con sin igual indiferencia, imponiéndoles un ardiente que este puerto u otro, cuenten con una vía marítima, que sirva para desenvolver su vida comercial. Para los altos funcionarios,

lo mismo les da que se adelante o se retrase un año, una mejora, que no influye para nada en el pago de sus pingües sueldos o de sus buenas dietas.

Nosotros que venimos batallando sin cesar porque ambas mejoras se realicen, en cambio nos desesperamos, de ver como transcurre el tiempo, para un asunto tan interesante y a la vez de pura tramitación.

Si Almería, como se supone, en cuanto reine la paz, ha de tomar gran incremento en su desenvolvimiento minero, precisa que tenga preparado su puerto para la exportación. Pero estas y otras atinadas consideraciones, les tienen sin cuidado en las esferas oficiales y aquí, que tanto nos interesan, no llegan tampoco a apasionar los ánimos.

Escritamos, pues a la Junta de Obras del Puerto, para que una vez más demande de la Superioridad el pronto y urgente despacho de estos dos proyectos, para que puedan acometerse estas obras de utilidad grande, y de necesidad para dar ocupación a tantos obreros, como en la actualidad por falta de trabajo, carecen de pan.

Ya sabemos que esto lo tiene demandado la Junta de Obras del Puerto, pero es preciso insistir hasta conseguir que se nos oiga y atienda. El verdadero saneamiento de la barriada de las Almadravillas, no puede acometerse hasta que ambas obras se realicen o por lo menos se planeen. Y por ello sufran las consecuencias de esta falta de actividad en el despacho dicho de estos proyectos, de una parte una barriada importante, de otra la población entera que tiene que dirigirse a su único balneario, a la Estación del ferrocarril de Sierra Alhambilla y a la vega y Zapillo, por calles inmundas y por muladares asquerosos.

mendable y simpático; era muy patriota y lo era, no en esa forma exaltada y llena de pasión en que suelen caer aquellos que se llaman patriotas, sino que era patriota de un patriotismo sosegado, prudente, filosófico, si así pudiera decirse. Argumentaba de la suerte en este terreno y acumulaba tal número de argumentos y de razones, que quedábamos todos convencidos de la verdad de lo que él afirmaba como un hecho. Pues bien, este hombre, de recomendaciones tan relevantes y que era de un porte distinguidísimo, que respondía a su educación y a su abolengo, puesto, que era su familia de las de más antiguo linaje de su país, era en su trato, hombre extraordinariamente sencillo y en su condición se distinguía por ser extremadamente amable y cariñoso, con todas aquellas personas que trataba.

Teníamos la costumbre de salir reunidos a dar largos paseos por los alrededores de la ciudad; un día que se le aproximó no sé que persona que pretendió hablarle, no sé de qué cosas, él volvió alirado y con un desdén soberano hizo cesar la conversación.

Aquella cosa extrañame mucho, tanto que hubo de decirle: ¿cómo es que usted tan prudente, tan amable, tan educado, tan contemporizador y tan llano haya usted tratado a ese hombre con tal desdén y con muestras tan manifiestas de enojo?

Perdona usted Wanda; el hecho es un hecho meditado; si muchas veces ocurriera, muchas veces haría lo mismo; ese hombre es un «hombre inferior»; su condición grosera, sus hábitos de hombre que busca fuera de la ley su oficio, su contesitura tosca y ordinaria, sus egoísmos, sus muchas torpezas, sus hábitos del fraude al Estado, el concepto pobre y poco respetuoso, que tiene de la mujer, un Sancho Panza, representante de la materia grosera de condición de bajo marcader, torpe en su profesión y desdénado de sus compañeros por inepto; ese, Wanda, es un hombre inferior, es un hombre que no merece respetos y consideraciones sino desdenes; que es melgastar el tiempo en dedicarlo a cosas tan ruines.

Cuando pienso en usted, en su espíritu exquisito, en su condición esmerada, en lo elevado y alto de sus pensamientos, que es usted como sensitiva que se contrae y esconde a la más ligera profanación, que es usted así como algo vaporoso, que es usted algo así como espíritu del que irradian toda suerte de bondades y de perfecciones. Se me ocurre pensar, ese abismo que existe entre ese ser grosero y tosco y usted, donde no caben más que perfecciones e idealismos, que llevan a pensar en el infinito. Y es la eterna teoría, la teoría de San Agustín cuando decía que los Santos eran hombres que por sus condiciones, habían ido perdiendo la condición de hombres, para ir ganando por sus excesivas transformaciones, una condición superior; así como hay quien sostiene que el tipo del hombre se pierde y por una retrogradación sucesiva en su aspecto, en sus caracteres físicos, en su borrada condición moral y en todo va ganando la condición de bestia.

La vida es una constante transformación y un constante progreso, es como un crisol donde se depuran las materias ricas y se determina la escoria como resto de la

operación realizada. En la vida, no hay más que dos momentos, el momento en que se progresa y el momento en que se retrocede. Ese ser que usted vio y a quien yo traté tan desdeñosamente, es un ser que por su condición tosca y grosera ocupa la situación de los sobrantes del crisol, que deben desdenarse como cosa inútil. La vida, Wanda, no es estancamiento, no es quietud; el espíritu y la materia no pueden ser amigos, entre ellos se establece una lucha que es como aquella lucha que en los tiempos fabulosos de Grecia llevaba a Apolo a vencer a todos aquellos seres que poblaban la Grecia de los templos fabulosos y que faltos de idealidad se dedicaban a las más rudas y groseras faenas; hacia oficios de menesteres ruines y pretendían cortar el paso a todo aquello que fuera encaminado a idealizar y ennoblecir un alto concepto de la vida.

No tome usted a mala parte, querida Wanda, que yo fuera de ese modo; usted sabe mi condición; usted sabe mi manera de ser; usted sabe mis tolerancias y respetos para todo el mundo; pero eres de esa suerte no son todo el mundo; es gente de materia inferior que pueden perturbar, que pueden hacer daño antes de que lleguen con sus tentáculos a herir cualquier idealidad, que hay que separarla de ellos y no dejar que sus manos nudosas osen poseerse en la delicada y sedosa piel de un ser que todo es idealidad.

Si la vida no tuviera esta condición, si la lucha constante de unos organismos con otros no tuviera lugar; si dentro del organismo los gérmenes de la enfermedad y de la dolencia, no estuvieran contrarrestados con los gérmenes de la salud; si dentro del espíritu no existieran estas mismas luchas, y a lo grosero, lo ímpio, lo grotesco, se le permitiera ganar terreno la vida no sería vida, sería muerte; vea usted por qué es preciso combatir esos elementos, esiarlos, alejarlos mucho de nuestro lado, antes que su pecadora condición llegue a hacer daño y es preciso emplear contra ellos todos los recursos, todos los medios; hay que destruirlos; hay que desdenarlos, hay que hacer, Wanda, lo que yo he hecho con ese hombre.

Vea usted por qué el «Quijote» es un libro inmortal, porque en él se trazaron esas dos grandes tendencias de la vida. Los nobles ideales de Don Quijote; las groserías y las mezquindades de Sancho. Así es la vida. Querida Wanda que todo es perfección, huya de lo grosero, huya usted de lo mundano y egoísta; viva usted que tiene derecho a vivir, y viva usted la vida del espíritu; la vida a que debe usted aspirar; la vida que es suya. La vida para la que usted ha nacido; la vida de la que usted buenos principios: tampoco se puede separar y no extraña, pues, lo que le he dicho tantas veces, que con que fundado motivo a ese ser desdichado que se me aproximó lo trate lo desdeñosamente, por eso, porque era un hombre inferior.

Mi hermana igual. Temo que siga así durante algún tiempo. Suya afirmo Wanda.

Opinión unánime
El café que se sirve en el Sulzo es fino, es aromático el alto grado, y unido a estas dos condiciones, su gran fuerza de gusto o café, se demuestra que es solamente café, debe probarse.

NOTAS UTILES

Beneficencia
En los establecimientos benéficos existían ayer:
Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospitas provinciales.
Médico: don Rafael Araoz Pá. checo.
Practicante: don Manuel Pérez Tristán.
Retén, de 3 a 5: practicante, don José García Agullera.

Movimiento carcelario.
Ha sido puesto en libertad, después de cumplida una multa impuesta por la Comandancia de Marina, Pedro Tamayo Soria.
La situación era de 49 hombres y 1 mujer.

¿VENDRA?

Según las últimas noticias, aún no se sabe si será el ministro de Fomento, o el Director de Obras Públicas, el que ha de recorrer los puntos damnificados por los últimos temporales.
Sea uno u otro, lo que no se sabe tampoco, es si recorrerán otras provincias y la nuestra se quedará en el tintero. Es de suponer que esto no suceda, o por lo menos no deba suceder, porque si en otras comarca las lluvias han hecho daño, en la nuestra los perjuicios han sido bien grandes y es justo que si esta visita ha de traer aparejada algunas justas reparaciones, Almería no sea olvidada.

Ahora si se trata de un viaje, para prodigar palabras de consuelo, para ayudarnos en nuestras lamentaciones, prometer mucho y no hacer nada, la ausencia del representante del gobierno no deberíamos echarla de menos.

Para San José.

En la sucursal de Pedro Lorca, Príncipe 16, se acaba de recibir un limanso surtido de bastones de las últimas novedades, a precios baratísimos y para señoras lo más nuevo en adornos de cabeza.

OTRA ADHESION

DESDE BERJA.

He aquí los telegramas que el Alcalde de Santacruz, ha dirigido al Presidente del Consejo y ministro de Fomento:
«Yuntamiento mi presidencia hace suyas: conclusiones Cámara Agrícola Oficial ciudad Berja; seguros obtener justicia».

ENSEÑANZA LIBRE

Instituto General y Técnico de Almería

Los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada (libre) que deseen dar validez académica en el mes de Junio próximo a los estudios hechos privadamente, que cursen en este Instituto, así como a los de ingreso en el mismo, deberán solicitarlo durante todo el mes Abril, presentando la oportuna instancia en la Secretaría del Establecimiento, acompañando la

cédula personal correspondiente. al tuvieren catorce años cumplidos, y abonando en el acto los derechos señalados en las disposiciones vigentes, que son las que a continuación se expresan:

EXAMEN DE INGRESO.—El examen de ingreso deberán solicitarlo del señor Director, siendo la instancia de puño y letra del interesado, acompañando a la misma la copia íntegra y literal de la partida nacimiento, del Registro civil, y abonando en la Secretaría de este Establecimiento los derechos siguientes:

Cinco pesetas en papel de pagos al Estado, dos pesetas cincuenta céntimos en metallico y dos timbres móviles de diez céntimos.

ESTUDIOS DEL BACHILLERATO.—Para una asignatura, si fuera de Gimnasia, Caligrafía o dibujo, se abonarán once pesetas en papel de pagos al Estado y tres con cincuenta en metallico; y siendo cualquiera otra del Bachillerato, doce pesetas en papel, dos cincuenta en metallico y tres timbres móviles de diez céntimos, en ambos casos.

Para dos o más asignaturas se verificará el pago con sujeción a las reglas precedentes; en cuanto a la parte correspondiente al papel de pagos y al metallico.

Los timbres móviles de diez céntimos serán siempre y solamente, dos más que asignaturas, salvo el caso en que el metallico pase de diez pesetas, pues entonces se entregará un timbre más.
Almería 15 Marzo 1917.—El Secretario, Julio de Bascarán.

Juzgado municipal

Día 18.
Nacimientos.
Inés García García, Francisco Álvarez García, José Garroño Sánchez y Antonio Belver Zapata.
Defunciones.
Ninguno.
Casamientos.
Ninguno.

LAS CONFERENCIAS DE HOY

Barcia entre nosotros

Ayer llegó a nuestra capital el diputado por Vera don Augusto Barcia, y es natural que le enviemos nuestro saludo muy cordial, pues siempre estuvo dispuesto a aunar su esfuerzo por cuanto se relacionara no solo con el interés de su distrito, sino con el de la capital.

Además el señor Barcia viene ahora, no como representante del partido reformista en que milita, sino como propagandista de unas ideas que son para esta vieja CRONICA muy simpáticas, la del resturgimiento agrario en España y las relaciones entre nuestra patria y América Especialmente al primer tema rendimos especial culto en esta casa.

A la conferencia, pues, que se ha de celebrar a las once de esta mañana en el teatro de Apolo sobre dicho primer tema y a la de la tarde de mañana, a las seis y media, sobre el segundo, harán bien concurrir los almerienses, pues en ellas se han de verter sanas ideas, que deben ser aplaudidas y vulgarizadas, para que se impregnen en el espíritu público, como únicas medidas salvadoras de nuestra independencia y prosperidad de la riqueza nacional.

Exposición.

En el nuevo local que ha de ocupar en breve la Confitería Sevillana, en la Puerta de Purchena (unido al que hoy tiene con la sección de ultramarinos) presentará para el día de San José una exposición de fuentes, tartas y ramilletes de todas clases y precios.

Sus obradores siguen trabajando en la forma de siempre, admitiéndose toda clase de encargos.

Noticias mineras

Registros

Ayer se solicitaron en este Gobierno civil, los siguientes registros mineros:

Por don Andrés Valverde García, 20 pertenencias de hierro, con el nombre «San Andrés», número 33.883, paraje Loma de las Verdades, del término de Gérgal.

Por don Manuel Carretero Magán, 10 ídem, denominadas «Santiago», núm. 33.884, paraje Cuesta del Capitán, en término de Pulpí.

Y por don Gaspar Salvador Orta, seis ídem, con el nombre de «Seis de Marzo», número 33.885, paraje Pago de los Reyes, término de Canjáyar.

Operaciones facultativas

Desde el 2 al 19 de próximo mes de Abril, se practicarán operaciones facultativas por esta Jefatura de Minas en los términos de Adra, Dalías, Hínojal, Gádor, Felix Emix y Huéclja.

CARTAS DE WANDA

Los hombres inferiores.

Por Sixto Espinosa.

Querido E: A la tertulia de nuestra casa, entre otros amigos nuestros, viene uno, hombre cultísimo, muy severo en sus juicios y amable siempre, que habla desempeñado en la administración pública los cargos más importantes. Ha sido Secretario general del gobierno de una Colonia que constituyen hermoso y extenso archipiélago; habla sido oficial mayor del ministerio del Interior, donde no sólo llevaba la dirección sino todas las iniciativas de aquel Centro y todas las reformas y disposiciones legales que de él salían y era últimamente, funcionario Fiscal en el alto Tribunal de Justicia. Era una persona de gran relieve y tenía entre toda suerte de presigios, uno que lo hacía muy reco-

lones, y si no hace reír, por lo menos provoca una sonrisa, produce un efecto cómico: se lleva a una sastrería, se corta en varias formas, se cose: es un chaquet, el chaquet de los cuadros chillones nos hace reír, cuando lo vemos coigado en la percha, en el escaparate de la sastrería: un señor grueso, estirado y panzón compra el chaquet y sobre esa persona opulenta el chaquet es más ridículo, más llamativo, porque está más cerca del hombre. Y el chaquet se estropea, y pasa a la guardarropa de un teatro, y una noche improvisadamente se nos ofrece en un sahnate envolviendo el cuerpo genitil de un hortera en día festivo, o el del Secretario del Ayuntamiento de un pueblo en plenas fiestas del patrono, y soltamos una carcajada ruidosa, estridente, atronadora. No nos reimos de la lana, ni de la tela, ni de la prenda de vestir: nos reimos de las mil transformaciones que en ellas ha ejercido el hombre, de los varios usos a que el hombre las ha sometido.

IV.

Pero la risa no tiene solo el carácter de humana: es también subjetiva, es decir, individual, personal, lo cual no quita nada

to, definido: es algo que querría prolongarse y repercutir progresivamente: algo que rompe en un estallido y va retumbando como el trueno en la montaña. Y sin embargo esta repercusión no puede llegar a lo infinito. Camina dentro de un círculo todo lo amplio que se quiera, pero no por eso menos cerrado. Nuestra risa es siempre la risa de un grupo.

Todo esto es tan claro que no necesita ulterior demostración: lo acredita la experiencia diaria que nos proporciona a todas horas el ejemplo de la risa, que podríamos llamar colectiva. Pero sí conviene parer un poco la atención en el límite: la risa es colectiva pero no universal, se reduce a grupos, a colectividades determinadas. Ríen los que están juntos, los que están en comunicación; y así es frecuente en los sitios públicos, en un vagón del tren, en el comedor de una fonda que oímos reír a un grupo y no reimos porque no formamos parte de él. Si la formáramos reiríamos como los del grupo. Sucede lo que a aquel hombre que escuchaba tranquilamente un sermón, mientras los demás oyentes lloraban desconsolados.— Por qué no lloráis? —le preguntó un desconocido:— No soy de esta parroquia— contestó serenamente el interpeleado.

nante que la alegría aumenta la liberación en los músculos de relación, da el rostro una forma redondeada, dilata las arteriolas, enrojece y calienta la piel, aumenta las secreciones, especialmente la de la saliva, hace más rápida la circulación y facilita, por lo tanto, la nutrición de los tejidos: bajo su imperio se cumplen mejor todas las funciones; el cuerpo está más robusto y más sano, el espíritu está más activo; en suma, termina Lange, con razón se dice que la alegría rejuvenece. Montegazza, (a) tratando de esa fuerza expansiva de la mímica del placer, expone que hasta los zoófitos, animales plantas, como las ostras y las esponjas, que se contraen por efecto del dolor, se dilatan y llegan a abrirse con la alegría del placer.

La vida diaria nos enseña esta misma realidad: el placer nos echa de casa y el dolor nos rellena en ella; el placer nos impulsa a abrir las ventanas y el dolor a cerrarlas; el placer busca instintivamente la compañía, el dolor tiene su marco más adecuado y más justo en la soledad.

Diríase que la risa necesita un eco; dice Bergson: no es un sonido articulado, ne-

ese caracter de contagiosa que estudiaremos después. No aparece, en efecto, la risa ante la acción general de «mirar», sino como consecuencia del acto individualísimo de «ver». Hay espectáculos que en unos estimulan la risa y en otros producen el llanto, o no les impresionan. De lo que ello se infiere que las cosas que nos rodean, sirven de ocasión, pero no constituyen la causa de la risa, que es ante todo interior, subjetiva. Individualísima y personal. Como se refiere a la vida afectiva y sensible, la risa no se rige, según leyes matemáticas, porque no es una sinopsis, algo immanente y fijo, sino un fenómeno plástico y vivo.

No hay para qué insistir sobre este concepto: el mirar y el ver son dos actos consecutivos o simultáneos, pero no iguales. Todos miramos: solo algunos ven y aún es frecuente que cada uno vea cosas distintas. Un estudio de las emociones estéticas comprobaría fundamentalmente este aserto. Pero bastará con un ejemplo para demostrarlo.

Todos hemos visto alguna vez un grupo de beodos: nos ha parecido un espectáculo repugnante, desagradable o indiferente; pero lo ve el genio sublime de Voltaire, y lo que creímos escoria vulgar,

(a) La fisonomía y los sentimientos.

la risa ante la acción general de «mirar», sino como consecuencia del acto individualísimo de «ver». Hay espectáculos que en unos estimulan la risa y en otros producen el llanto, o no les impresionan. De lo que ello se infiere que las cosas que nos rodean, sirven de ocasión, pero no constituyen la causa de la risa, que es ante todo interior, subjetiva. Individualísima y personal. Como se refiere a la vida afectiva y sensible, la risa no se rige, según leyes matemáticas, porque no es una sinopsis, algo immanente y fijo, sino un fenómeno plástico y vivo.

No hay para qué insistir sobre este concepto: el mirar y el ver son dos actos consecutivos o simultáneos, pero no iguales. Todos miramos: solo algunos ven y aún es frecuente que cada uno vea cosas distintas. Un estudio de las emociones estéticas comprobaría fundamentalmente este aserto. Pero bastará con un ejemplo para demostrarlo.

Todos hemos visto alguna vez un grupo de beodos: nos ha parecido un espectáculo repugnante, desagradable o indiferente; pero lo ve el genio sublime de Voltaire, y lo que creímos escoria vulgar,

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla. Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita. ALMACENES ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Otra excursión

El ferrocarril de Almería a Sierra-Alhambilla, que parece no tiene otro objetivo que el de transportar los minerales que se extraen de aquellos ricos parajes...

Por esa línea, en distintas ocasiones, los Exploradores hicieron excursiones saludables a la Sierra, a una altura de quinientos metros sobre el nivel del mar...

Hoy toca el turno a un centro de cultura que merece toda nuestra atención: la Escuela Normal de Maestras.

Su director, en unión de un grupo de cien bellas alumnas de Almería, saldrán esta mañana en tren especial, a la Sierra de Alhambilla, donde harán prácticas de enseñanza...

Botica Central del Licenciado José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas y minerales. Ropía. Algodonos. Ogasas. Venas antisépticas. Servicio esmerado y económico 15. REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Como aquí. Ha quedado suspendido, hasta nuevo aviso, el servicio quincenal de vapores entre Orán y Cartagena.

Lo mismo que ha ocurrido en nuestra capital, ignorándose cuando se reanudaré dicho servicio. Orador sagrado.

Mañana lunes, festividad de San José, a las nueve y media, predicará en la Catedral, el Magistral de la misma don Francisco Roda Rodríguez, elocuente orador sagrado almeriense.

«La nueva Sastrería» Con este título ha montado un taller de corte y confecciones en la casa número 4 de la Rambla de Alfileros, el reputado maestro cortador de la gran sastrería de «El Río de la Plata», don Trinidad López Martínez.

No tiene pizca de lacha ni talento cerebral quien ve secarse una planta y no le da con ZOTAL

En Variedades.

Esta noche se estrenará en el coliseo de Variedades, la grandiosa película construida por el arte de la fotografía titulada «La Biblia o el castigo del culpable», de 2000 metros y cinco partes.

El Claret, Royal Claret y Diamante de Bodegas Franco Españolas, de Logroño, son vinos Rioja selectos.

Enlace

Esta noche contraerán los sagrados lazos matrimoniales en la Iglesia de Santiago, la simpática señorita Trinidad Aznar Rodríguez, hija del conocido Perito agrimensor don Enrique Aznar y el joven ayudante de Minas don Julio Faicés Peral, hijo del difunto don Julio Faicés, Secretario que fué de esta Audiencia.

Serán apadrinados por la madre del contrayente y el padre de la novia.

Los novios saldrán en el tren de las 4.50 de mañana.

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero. En esta imprenta informarán.

Un banquete

El que han ofrecido a don Alfredo Saralegui, los socios del Club Náutico y la Sociedad Oceanográfica, tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, en el salón principal del Círculo Mercantil...

Una mujer herida

Hallándose ayer en una casa non santa, de la calle de Panaderos, Carmen Alcántara Puertas, de 27 años, fué ésta herida de un disparo de arma de fuego...

La Carmen declaró que el autor del hecho había sido Carlos Colado, a quien se le disparó un revolver estando examinándolo.

¿Subir el precio? ¿Variar la calidad? Este es el dilema en que por el alza de las primeras materias se encuentran los fabricantes.

La PERFUMERIA FLORALIA ha fundado y fíe a su principio elabora «iguales» su admirable JABON FLORES DEL CAMPO. Compartiendo con el público el sacrificio aumenta el precio en modestas proporciones.

¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrero, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 505. Remington últimos modelos, a 500. Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. - Sis. Cirilo de Jerusalem, ob.; d.; Eduardo, r. m.; Anselmo, ob.; Alejandro, ob.; Narciso, ob.; Félix, dc.; Salvador de Horta.

La misa y el oficio divino son de la dominica 4.ª, con rito semidoble y color morado.

Visita de la Corte de María. - La Purísima Concepción, en Santiago.

Jubileo de las 40 horas en las Hermandades de los Pobres.

PARA MAÑANA. - Sios. José, esposo de la Sma. Virgen. Santos Apolonio, Leoncio, Juan, ob.; Landoalbo, pb.; Amancio, dc.; Quinto, Quintilla, Cuartilla, Marces, mrs.

La misa y el oficio divino son de San José, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María. - Ntra. Sra. de los Dolores, en Santiago.

Jubileo de las 40 horas, en el Convento de la Purísima.

CULTOS. - En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

En los parroquias y capillas, rosario a la oración.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería

La Reina de los Bordados

100.000 piezas de bordados se han recibido en EL FENIX ESCAMEZ Y MORILLAS TENDAS 4, ALMERIA La casa que más barato vende

ARMERO, FABRICADOR Y CONSTRUCTOR DEL BRAGUERO MAS EFICAZ (Pídase el folleto) Casa fundada en 1789 Sobrino de Sebastián López Armas y efectos de caza EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS Perdijones de todos números 17, CALLE DE GRANADA, 17

La Serrinera Catalana

Gran Fábrica de serrin de corcho la bolita Para precios y condiciones dirigirse a D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega. se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 17 De Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche da cuenta de que en Arre y Oise, progresaron las tropas francesas en cuatro kilómetros, haciendo al enemigo más de 100 prisioneros.

Añaden que las otras acciones sostenidas no han tenido interés.

De Inglaterra

También dicen oficialmente de Londres, que después de un rudo combate, los ingleses ocuparon a Baparré.

Otras noticias.

Madrid, 17. Los sucesos de Burriana

Se han recibido nuevos telegramas sobre los graves sucesos ocurridos en Burriana (Castellón). Los incidentes se han reproducido hoy aunque con menor intensidad que ayer.

Ha habido necesidad de repararse sablazos por la Guardia civil para disolver los grupos.

Se ha autorizado la celebración de un mitin para mañana, queriendo el Gobierno dar facilidades para demostrar que no coartaba las libertades.

Ayer fueron destruidos un puente y dos atarjeas, interrumpiéndose por esta causa la entrada en la población.

Los amotinados obligaron al comercio al cierre general, formando muchas pedreas, a que dio motivo para que la Guardia civil disparara los misiles, aunque al aire.

Al llegar el tren expreso, algunos grupos lo apedrearon, teniendo que regresar.

El Rey en Sevilla.-- Sesión.- Petición

Telegrafían de Sevilla dando cuenta que hoy se ha celebrado en la Universidad de aquella capital la sesión estatutaria del Instituto Nacional de Previsión, que había anunciada.

Presidió el Rey don Alfonso, asistiendo el ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez, las principales autoridades y otras altas personalidades, entre ellas el general Marvá.

Pronunciáronse varios discursos, que fueron después contestados por el Rey.

Este afirmó que seguirá su apoyo resuelto, en favor del Instituto, encomiando además la obra de realizar la paz social por el bienestar del obrero, pues el Estado aumentará la cooperación de dicho Instituto y ensanchará su esfera de acción.

(Don Alfonso fué objeto de una estruendosa ovación cuando terminó su discurso)

Las autoridades principales de Sevilla han solicitado hoy una audiencia de Rey para interesarle la realización de obras de defensa contra las inundaciones en aquella capital.

Reunión importante

Hoy han celebrado una reunión el ministro de Fomento señor Gasset, los Directores generales y los representantes de varias compañías ferroviarias.

Se acordó que emprenda un viaje el Director general de Obras públicas señor Zorita, a quien se le han dado amplísimas facultades para solucionar los conflictos de transportes.

También se adoptaron precauciones para evitar que falte carbón, esperándose que descongestionándose las estaciones se reunirán dos mil vagones.

Seguirá además la supresión de los trenes de viajeros.

A las siete de la tarde salió el señor Zorita para Burriana y otros puntos de Levante.

Reducción de tamaño

Asegúrase que el Gobierno decretará la reducción del tamaño de los periódicos en 33 por 100.

Los transportes

La «Gaceta» ha publicado también hoy un decreto obligando a los barcos extranjeros que toquen en los puertos españoles de Levante, llevándose el 10 por 100 de la carga de frutas.

Lo de Rusia.-Un programa.- Entra la normalidad

Se han recibido algunos detalles más sobre la revolución en Rusia.

Dicen de Londres que está completamente confirmado que el Czar abdicó, publicando un manifiesto y entregando los poderes al Gran Duque Miguel.

Añaden que el Gobierno provisional ha publicado otro manifiesto-programa. Ofrece la amistad política común, la libertad de la prensa, los mítines, la inclusión de los militares en el sufragio universal, la milicia nacional y sustitución de la policía.

En la sesión celebrada ayer por la Duma el ministro de Justicia, afirmó que se castigarán con rigor a los antiguos ministros. Los soldados y paisanos lo ovacionaron.

Ha sido encarcelado el Gobernador general de Finlandia.

Se han vuelto a abrir los bancos, reanudo relativa normalidad PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 17 de Marzo de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número 10.

Se alquilan

Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Tallá número 24, un piso bajo en la calle de Zaira núm. 6 y una magnífica cochera en la calle de Tallá 24 Informarán: Tallá 20.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisárico Martí, 2'50 frasco Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe 87.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

No más cabello blanco

Agua Española Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura para en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRUFINO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana. CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Academia preparatoria

Para el ingreso en el CUERPO DE ADUANAS dirigida por los señores don Emigdio Barros, ingeniero de Montes; don Andrés Castellino, ingeniero de Minas; don Camilo Cela, empleado pericial de Aduanas, y don Federico Gorondo Abogado del Estado.

Detalles, don Camilo Cela, en la Aduana, Almería.

Abonos orgánicos

químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas.

Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Servicio fijo y quincenal entre Barcelona y Huelva

Por los vapores españoles de la Compañía Transmediterránea

Salidas para el mes de Marzo De Barcelona para Almería, los jueves 8 y 22 al medio día.

De Almería para Melilla, los sábados 10 y 24.

De Melilla para Ceuta, los domingos 11 y 25.

De Ceuta para Huelva, los lunes 12 y 26.

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. Para mas informes a sus consignatarios, H. J. de Ricardo Gimenez S. en C., Príncipe 75

ALMERIA

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE SEMANA SANTA

Presentamos el más extenso surtido en sedas, lanas, tules, velos, mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

AGUA MINERAL
natural
PURGANTE
NUEVOS MANANTIALES EN
LOECHES

PEÑAGALLO

DEPURATIVA

Antiartrítica

Antiherpética

El más suave purgante

Pida Vd. la botella de una dosis.--Oficinas: Montera 29, Madrid.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

Horticultura y Agropecuaria Valenciana
Grandes Establecimientos de E. Vayrat Hermanos,
HORTICULTORES

Camino de Algoró y calle del Mar, número 42, Valencia.
Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales. Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos Ingartados. Naranjos. Limoneros; algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores lagambres-forrageras. Pinos. Eucaliptos, etc. Al por mayor: Alfalfa. Remolacha. Cebolla de embarca. Melones valencianos. Se ramitan catálogos gratis a quien lo solicite.



Las Gotas Concentradas de
HIERRO BRAVAIS
son el remedio más eficaz contra:
ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD
Colores Pálidos, etc.
Cada Farmacia. Dose: 40 las limitadas

ALMERIA

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. ptas. 1'50

Provincia, trimestre id. 5'00

Extranjero idem id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.